
 

CORTE D'APPELLO DI BOLOGNA 
 

CONSIGLIO GIUDIZIARIO 
 

Ordine del giorno della seduta del 3 dicembre 2012 
 

. . . 
 
Affari di competenza del Consiglio in composizione allargata. 

 
. . . 

 
VARIE 

 
TRIBUNALE DI BOLOGNA 
 
1. Convenzione tra la scuola di Specializzazione per le professioni legali “Enrico Redenti” – 
Università di Bologna e Tribunale di Bologna. Attesa risposta del Presidente del Tribunale di 
Bologna. 
 

VARIAZIONI TABELLARI 
 

CORTE APPELLO DI BOLOGNA 
 
2. Decr. 270 del 31 ottobre 2012  del Presidente della Corte: interpello fra magistrati della Corte 
settore civile per copertura 3 posti  della Sezione Minori. 
 
3. Decr. n. 277 in data 08/11/2012 del Presidente della Corte: settore penale della Corte d’Appello. 
 
4. Decr. 286 del 21 novembre del Presidente della Corte: variazione  tabellare ai fini del riequilibrio 
dei ruoli della terza sezione civile. 
 
PROCURA GENERALE DELLA REPUBBLICA PRESSO LA CORTE DI APPELLO DI 
BOLOGNA 
 
5. Decr. n. 91 del 14 novembre 2012 del Procuratore Generale: designazione del dott. Luca 
BERTUZZI, Sostituto Procuratore di Rimini, per trattazione procedimento penale – Procura 
Bologna. 
 
6. Decr. n. 92 del 14 novembre 2012 del Procuratore Generale: designazione della dott.ssa 
Claudia FERRETTI, Sostituto Procuratore di Modena, per trattazione dibattimento – Procura di 
Bologna. 
 
7. Decr. n. 95 del 14 novembre 2012 del Procuratore Generale: designazione dott.ssa Claudia 
NATALINI, Sostituto Procuratore di Modena, per trattazione procedimento  - Procura di Bologna. 
 
8. Decr. n. 96 del 14 novembre 2012 del Procuratore Generale: designazione dott. Marino 
CERIONI, Sostituto Procuratore di Rimini, in sostituzione dott. Luca Bertuzzi, per trattazione 
procedimento _ Procura Bologna. 
 
TRIBUNALE DI BOLOGNA 



 
9. Decr. n. 91 del 19 novembre 2012 del Presidente del Tribunale: assegnazione dott. Michele 
LEONI alla Corte di Assise di Bologna. 
 
TRIBUNALE DI FORLI’ 
 
10. Decr. n. 2981 in data 26.10.2012 del Presidente del Tribunale: provvedimento immediatamente 
esecutivo. Assegnato al dott. Roberto Ceroni, al dott. Alessandro Farolfi ed all’avv. Roberto Ricci. 
 
11. Decr. n. 1515 in data 9 novembre 2012 del Presidente del Tribunale: modifiche conseguenti al 
d.lgs. 155/12 ed alla soppressione della Sezione Distaccata di Tribunale di Cesena. Assegnato al 
dott. Roberto Ceroni, al dott. Alessandro Farolfi ed all’avv. Roberto Ricci. 
 
12. Decr. n. 2987 del 19 novembre 2012 del Presidente del tribunale: variazione tabellare a 
seguito della presa di possesso della dott.ssa Roberta DIOGUARDI, assegnata alla sezione 
Penale del Tribunale di Forlì.  
 
TRIBUNALE DI MODENA 
 
13. Decr. n. 61 del 15 novembre 2012 del Presidente del Tribunale: situazione di incompatibilità 
per costituzione collegi.  
 
TRIBUNALE DI RAVENNA 
 
14. Decr.  n.136  in data  04.10.2012 del Presidente del Tribunale: provvedimento immediatamente 
esecutivo. Assegnato alla dott.ssa Patrizia Castaldini, al dott. Domenico Panza ed al prof. Andrea 
Morrone.  
 
15. Decr. n.139 in data 09.10.2012 del Presidente del Tribunale: proposta i variazione tabellare 
urgente per il settore lavoro. Assegnato alla dott.ssa Patrizia Castaldini, al dott. Domenico Panza 
ed al prof. Andrea Morrone.  
 
16. Prot. n. 1742 del 12novembre 2012 del Presidente del Tribunale: trattazione presso la sede 
centrale dei procedimenti esecutivi mobiliari. 
 
17. Nota del C.S.M. n.2630/AC/2012 quesito in ordine al calcolo del periodo decennale di 
permanenza nelle medesime funzioni. 
 
TRIBUNALE DI PIACENZA 
 
18. Decr. n. 45 del 07 novembre 2012 del Presidente del Tribunale: nomina dott. Antonino FAZIO 
magistrato di riferimento per l’informatica per il settore civile. 
 
19. Decr. 47/12 del 09 novembre 2012 del Presidente del Tribunale relativo al decreto ex art. 69 
bis disp. att. c.p.c.. 
 
20. Decr. n. 51 in data 22.11.2012 del Presidente del Tribunale: variazioni tabelle 2009/2013. 
 
PROCURA DELLA REPUBBLICA DI MODENA 
 
21. Pratica n. 237/0P/2012 del C.S.M.: organizzazione della Procura della Repubblica presso il 
Tribunale di Modena. 
 
PROCURA DELLA REPUBBLICA DI FORLI’ 
 



22. Prot. n. 892 del 14 novembre 2012 del Procuratore della Repubblica: ricognizione delle 
direttive del Procuratore della Repubblica di Forlì attuative del Progetto Organizzativo per il triennio 
2012-2014. 
 
PROCURA DELLA REPUBBLICA DI PIACENZA 
 
23. Prot. n. 876 del 12 novembre 2012 del Procuratore della Repubblica: variazione dei criteri di 
organizzazione dell’ufficio.  
 

INCARICHI EXTRAGIUDIZIARI 
 

24. Dott. Roberto ALFONSO Procuratore della Repubblica di Bologna: richiesta autorizzazione 
incarico extragiudiziario presso l’Università degli Studi di Bologna. 

 
. . . 

 
Affari di competenza del Consiglio in composizione ristretta. 
 

. . . 
 

PARERI DA ASSEGNARE 
 

25. Pratica n. 55/VF/2012 del CSM: parere per il collocamento fuori ruolo della dott.ssa 
Mariaemanuela GUERRA Sostituto Procuratore della Repubblica di Ferrara. 
 
26. Dott. Pasquale Maiorano, Presidente del Tribunale di Ferrara: parere per il conferimento 
dell’incarico di Presidente della Corte d’Appello di Venezia. 
 
27. Dott.ssa Lucia FERRIGNO, consigliere della Corte di Appello Bologna: parere per la VI 
valutazione di professionalità. 
 
28. Dott.ssa Cristina BERETTI, giudice del Tribunale di Reggio Emilia: parere per la V valutazione 
di professionalità. 
 
29. Dott. Andrea SANTUCCI, giudice del Tribunale di Bologna: parere per la V valutazione di 
professionalità.  
 
30. Dott. ssa Cinzia GAMBERINI giudice del  Tribunale Bologna: parere per la II valutazione di 
professionalità. 
 
31. Dott. Antonio COSTANZO,  giudice del Tribunale di Bologna: parere per la V valutazione di 
professionalità. 
 
32. Dott. Piervittorio FARINELLA, giudice del  Tribunale di Ravenna: parere per la II valutazione di 
professionalità. 
 
33. Dott.ssa Monica GALASSINI, giudice del  Tribunale di Ravenna: parere per la V valutazione di 
professionalità. 
 
34. Dott. Bruno GIANGIACOMO, giudice del  Tribunale di Bologna: parere per la VII valutazione di 
professionalità. 
 
35. Dott.ssa Elisabetta CANDIDI TOMMASI, giudice del Tribunale di Bologna: parere per la VII 
valutazione di professionalità. 
 



36. Dott.ssa Paola PASSERONE, giudice del Tribunale di Bologna: parere per la III valutazione di 
professionalità. 
 
37. Dott. Marco DOVESI, giudice del Tribunale di Forlì: parere per la IV valutazione di 
professionalità. 
 
38. Dott.ssa Matilde BETTI, giudice del Tribunale di Bologna: parere per la VII valutazione di 
professionalità.  
 
39. Dott.ssa Enrica CIOCCA, giudice del Tribunale di Rimini: parere per la III valutazione di 
professionalità. 
 
40. Dott.ssa Barbara CAVALLO, Sostituto Procuratore della Repubblica di Ferrara: parere per la II 
valutazione di professionalità. 
 
41. Dott. Massimiliano ROSSI, Sostituto Procuratore della Repubblica di Bologna: parere per la V 
valutazione di professionalità. 
 
42. Dott. Paolo GIOVAGNOLI, Procuratore della Repubblica di Rimini: parere per la conferma per 
ulteriore quadriennio dell’attuale incarico direttivo. 
 
43. Dott.ssa Laura SOLA, Sostituto Procuratore della Repubblica di Bologna: parere per la V 
valutazione di professionalità. 
 
44. Dott.ssa Maria Antonietta Ricci, Giudice del Tribunale di Rimini: parere per la III^ valutazione di 
professionalità. 
 

PARERI ASSEGNATI 
 

45. Dott.ssa Patrizia Castaldini, Sostituto Procuratore della Repubblica di Ferrara: parere per la V^ 
valutazione di professionalità. Assegnato al dott. Giuliano Lucentini. 
 
46. Dott.ssa Valentina Cinzia Tecilla, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la VI^ 
valutazione di professionalità. Assegnato alla dott.ssa Sonia Porreca. 
 
47. Dott.ssa Marinella De Simone, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la VI^ valutazione 
di professionalità. Assegnato alla dott.ssa Silvia Corinaldesi. 
 
48. Dott. Leonardo Grassi, Presidente del Tribunale di Montepulciano: parere per il conferimento di 
ufficio semidirettivo di Presidente di Sezione della Corte Appello Bologna. Assegnato al dott. 
Marco Forte. 
 
49. Dott. Leonardo Grassi, Presidente del Tribunale di Montepulciano: parere per il conferimento di 
ufficio semidirettivo di Presidente di Sezione del Tribunale di Bologna. Assegnato al dott. Marco 
Forte. 
 
50. Dott. Carlo Coco, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la la V^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Marcello Branca. 
 
51. Dott.ssa Antonella Guidomei, Giudice del Tribunale di Ravenna: parere per la IV^ valutazione 
di professionalità. Assegnato al dott. Andrea Scarpa. 
 
52. Dott. Filippo Palladino, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la IV^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Alessandro Farolfi. 
 



53. Dott. Letizio Magliaro, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la VI^ valutazione di 
professionalità. Assegnato alla dott.ssa Patrizia Castaldini. 
 
54. Dott. Pietro Iovino, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la V^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Gianluigi Morlini. 
 
55. Dott. Massimiliano Cenni, Giudice del Tribunale di Bologna:  parere per la IV^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Alessandro Farolfi. 
 
56. Dott.ssa Liviana Gobbi, Consigliere della Corte Appello Bologna: parere per la VII^ valutazione 
di professionalità. Assegnato al dott. Domenico Panza. 
 
57. Dott. Poschi Renato, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la IV^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Roberto Ceroni. 
 
58. Dott. Mazzino Barbensi, Giudice del Tribunale di Forlì: parere per la V^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Carlo Coco. 
 
59. Dott.ssa Maria Giuseppa D’Amico, già Consigliere della Corte d’Appello, trasferita a domanda 
alla Corte d’Appello di Firenze: parere per la VII^ valutazione di professionalità. Assegnato alla 
dott.ssa Patrizia Castaldini. 
 
60. Dott. Bruno Perla, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la VI^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Sonia Porreca. 
 
61. Dott. Alberto Pederiali Consigliere della Corte d’Appello: parere per il conferimento di ufficio 
semidirettivo di presidente di Sezione Penale della Corte Appello Bologna. Assegnato al dott. 
Carlo Coco. 
 
62. Dott. Bruno Giangiacomo, Presidente Aggiunto sezione G.I.P. del Tribunale di Bologna: parere 
per la conferma di Ufficio Semidirettivo. Assegnato alla dott.ssa Silvia Corinaldesi. 
 
63. Dott.ssa Anna Filocamo, Giudice del Tribunale per i Minorenni: parere per la IV^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Gianluigi Morlini. 
 
64. Dott.ssa Patrizia Foiera, Giudice del Tribunale di Rimini: parere per la V^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Andrea Scarpa. 
 
65. Dott.ssa Mery De Luca, Consigliere della Corte di Appello di Genova: parere parziale per la VI^ 
valutazione di professionalità. Assegnato al dott. Roberto Ceroni. 
 
66. Dott. Domenico Truppa, Giudice del Tribunale di Modena: parere per il conferimento di Ufficio 
semidirettivo di Presidente di Sezione Penale del Tribunale di Modena. Assegnato al dott. 
Domenico Panza. 
 
67. Dott.ssa Francesca Neri, già giudice del Tribunale di Bologna, trasferita alla Procura della 
Repubblica di Rossano Calabro: parere  per la II^ valutazione di professionalità. Assegnato al dott. 
Marco Forte. 
 
68. Dott. Lucio Ardigò, Giudice del Tribunale di Rimini: parere per la VI^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Gianluigi Morlini.  
 
69. Dott. Marco Forte, Sostituto Procuratore della Repubblica di Forlì: parere per la IV^ valutazione 
di professionalità.  Assegnato al dott. Giuliano Lucentini. 
 



70. Dott. Sandro Pecorella, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la IV^ valutazione di 
professionalità. Assegnato alla dott.ssa Silvia Corinaldesi. 
 
71. Dott. Michele Massari, Consigliere della Corte Appello: parere per il conferimento di ufficio 
semidirettivo di Presidente di sezione della Corte di Appello Bologna. Assegnato al dott. Andrea 
SCARPA. 
 

MAGISTRATI ORDINARI IN TIROCINIO 
 
72. Comuncazioni in data 26 novembre 2012 della Scuola Superiore della Magistratura in 
relazione allo stage dei magistrati in tirocinio presso le Cancellerie. 

 
MAGISTRATURA ONORARIA 

 
TRIBUNALE D PIACENZA 
 
73. Dott.ssa Maria Lucia DELLAPINA, Dott.ssa Marina Ghiretti e Dott.ssa Federica Ceresini, 
Giudici Onorari in servizio presso il Tribunale di Piacenza: pareri finali di fine tirocinio. 
 
TRIBUNALE DI RIMINI 
 
74. Tirocinio formativo relativo al Dott. Antonio Pasquale PELUSI, Giudice Onorario di Tribunale in 
servizio presso il Tribunale di Rimini. 
 
PROCURA DELLA REPUBBLICA DI REGGIO EMILIA 
 
75. Tirocinio formativo relativo all’avv. Maria Cristina BORGHINI, Vice Procuratore Onorario in 
servizio presso la Procura della Repubblica di Reggio Emilia. 


